

# 堰头小学开展 家校融合 共育民族花 主题活动 入户家访全覆盖 家校合力促成长

融媒记者 章芳敏

42天上门走访、497份家访记录、497张活动照片 18日,堰头小学以“家校融合 共育民族花”为主题的家访活动落幕,全校教师交出了一份亮眼的成绩单。

自5月8日启动该活动以来,堰头小学积极响应市教育局“践初心 访万家”的号召,学校统一部署,全体教师共同参与,做到100%入户,从心出发开展家访活动,搭建家校联系“暖心桥”。

## 一生一表一照片 100%入户廉洁家访

家庭是人生的第一所学校,家长是孩子的第一任老师,家庭教育是教育体系的重要组成部分。

5月8日,堰头小学举办家访行动启动仪式。全体教师认真学习市教育局《关于“践初心 访万家”行动的通知》,明确责任分工,建立“马兰珍校长带头、各中层示范、班主任为主体、全员参与”的家访工作机制。

启动仪式上,全体教师签订家访行动承诺书,承诺“100%入户廉洁家访”。行动中,老师们本着“无准备、不家访”原则,在访前形成问题清单,“一生一表一照片”,做好家访记录和总结。

堰头小学现有11个班级497名学生,99.8%的学生来自外来务工家庭,其中还包含部分单亲家庭、经济困难家庭、学习困难学生家庭。通过排摸,班主任及时上报重点学生。该校根据重点学生的实际情况,制订重点家访小组,“校长室、教学中心、家庭教育分管处”等多方联合,实施“一生一案”重点访。

六年级的程昕(化名)性格内向,不善交流,经常不完成作业,还经常迟到。对于老师的批评教育,他不能虚心接受。他还有厌学情绪,上课走



神分心,提醒后毫无改正,在家中存在极端行为。他的父母忙于工作,无暇管教。

5月11日,家访组走进程昕家,和家长、学生进行深入交流,帮助他们找到问题的症结。孩子对电子产品过度沉迷,父母与孩子严重缺乏沟通,父母教育孩子多通过打骂方式,优秀的姐姐给弟弟带来无形压力。家访人员从不同角度给予家长建议,帮助家长获得正确的教育方式,还耐心疏导师听,帮他建立自信心。半个月后,家长反馈自己和孩子关系越来越亲近了。程昕在学校的表现也变得更加积极向上。

## 全校教师齐参与 家校共育促成长

其实,在堰头小学,像程昕这样的并非个例。根据学校的安排,全校教师利用晚上、周末等休息时间走进学生家里。每位老师都细心地和家长们交流学生情况,了解孩子们在家学习、生活的情况及心理状况,就学生在学校的行为表现、思想动态等与家长交流沟通。老师们耐心地和家长探讨育人策略,对家长进行家庭教育指导,向家长宣传学校教育政策,

让家长更加了解堰头小学的办学理念、办学特色、办学成绩,广泛听取家长意见,主动向家长征求对学校、班级的意见和建议,并做好详细记录。此次家访也提高了家长们支持、配合学校教育和教师工作的意识。

此次入户家访历时42天。6月18日下午放学后,全体教师在会议室开展家访总结交流会。老师们根据家访经历,交流工作经验,畅谈心得体会。老师们都觉得:这次家访行动很有意义,让我们更全面地了解学生在家时的学习和生活情况,也让更多家长主动参与到学校的教育教学管理中,为今后家庭教育工作指明方向。

堰头小学校长马兰珍表示,该校将以此次家访活动为契机,促进学校教育和家庭教育的衔接,帮助家长树立正确的教育观念,解决家庭教育困惑,增进教师、家长、学生之间的融合,使学校和家庭形成更强的教育合力。



# 人民小学开展红色故事宣讲进校园进家庭活动 讲好红色故事 献礼建党百年

融媒记者 潘燕佳 通讯员 陈蓝韵

本报讯 近日,由市退役军人事务局主办,梅园公益阅读协会、市人民小学承办的“红色故事宣讲进校园进家庭活动”在人民小学园丁校区拉开序幕。

伴随着国歌,少先队员们为到场的3位革命老战士献上鲜花,表达崇高的敬意。随后,革命老战士朱焕厅为学生们讲述了自己的战斗故事,回

忆自己在抗美援朝战争中立下的一等功的事迹。老战士激动满怀,孩子们也听得格外认真。

梅园公益阅读协会宣讲员王勇用朴实真挚的语言,讲述了市共产党员陈龙虎的感人故事。梅园公益阅读协会宣讲员孟双印则通过引导孩子们对比自己的幸福与饱受战争的孩子们的不幸,体会幸福生活的来之不易,通过讲述刘英烈烈士对待劳苦大众的爱与温暖,对待敌人的不卑不

亢,进一步让孩子们感受到幸福生活的背后是无数人的付出,唤起孩子们感恩的心。

宣讲结束后,市退役军人事务局党组书记、副局长叶跃良激励学生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,传承红色基因,守好红色根脉,弘扬红船精神。他还希望学校今后多多开展这样的宣讲活动,让更多学生在聆听、交流互动中,了解红色故事,学习党史。

## 健康管理医生 教你识别肺结节

融媒记者 李梦楚 通讯员 徐伟

本报讯 医生,体检报告提示我有肺结节,其描述让我云里雾里,心里有个疙瘩。近年来,随着体检的推广及胸部薄层CT的广泛应用,发现肺结节的患者越来越多。为肺结节患者答疑解惑,已成为市一医健康管理中心医生的必修课。

那么,结节如何区分呢?医生介绍,临床上,小于3厘米的肺部病灶称为结节,小于1厘米的称为小结节。小于5毫米的小结节因诊断困难,一般建议以观察随访为主。结节可分为纯磨玻璃结节、部分实性磨玻璃结节和实性结节。

纯磨玻璃结节可能是良性病变、癌前病变或原位癌。标准处理流程是定期CT检查随访。在随访过程中,如果病灶明显减小或吸收,基本可以排除恶性肿瘤;如果病灶有动态增大或密度增加的趋势,可考虑进一步检查,甚至手术切除;如果病灶保持稳定,则长期随访(连续3年以上)。

对于部分实性磨玻璃结节,医生可能对合适的病灶采取穿刺等方法获取标本来确诊。如果不能证实是良性病灶,则需要严密观察随访。如果病灶范围、密度有动态增加的趋势,则需要更多考虑积极手术治疗。

实性结节如果CT检查结果显示有毛刺、分叶、边界不清晰、边缘不规则、密度不均匀、周围血管扭曲、内有支气管充气、厚壁空洞等,都是恶性征象;如果显示出钙化、边界光整、形态规则、密度均匀、内壁光滑的薄壁空洞等,则是良性征象。短时间内快速生长或长时间保持稳定的病灶,恶性可能相对较小;保持一定速率持续增长的病灶,恶性可能较大。对于怀疑肺癌或需要尽快确定性质的病灶,医生可以通过支气管镜、穿刺或手术活检帮助诊断。

医生提醒,CT的广泛应用增加了发现早期肺癌的机会,但也不必看到肺结节就焦虑惶恐,并不是所有结节都是恶性的,部分患者只要保持良好心态,改变不良习惯,遵医嘱按时随访即可,不必接受不必要的外科手术。肺结节的手术时机,一定要与医生充分沟通确定。如果病灶位于肺叶中央、需要切除的范围较大,随访至性质较为明确后,再手术比较合适;如果病灶位于周边、手术范围小、本人非常希望积极处理,医生也怀疑是恶性的,积极手术也未尝不可。

## 好消息

永康市民间书画研究会庆祝建党100周年书画展,于6月28日至7月4日在永康市图书馆展出,欢迎观展。

## 债权债务公告

永康市乐盛教育培训有限公司因股权转让和法人变更,对变更前债权债务和经济纠纷进行清理,对于原股东和法人存续期间的债权债务和经济纠纷持合法手续可到我公司联系登记事宜,本公告发布之日起40日有效,逾期我司不承担任何法律责任。特此公告。  
联系人:张博 电话:13777804999  
联系地址:浙江省金华市永康市东城街道金城路29号钢海大厦三楼。

## 减资公告

永康市博安安防器材有限公司股东会于2021年6月20日决议:注册资本从壹佰万元减至壹万元。  
根据有关法律法规,请本公司债权人自接到本公司通知书之日起30日内,未接到本公司通知的债权人自本公告刊登之日起45日内,对自己是否要求本公司清偿债务或提供相应的担保做出决定,并于该期间内通知本公司,否则本公司将视其为没有提出要求,公司减资将按照法定程序实施。  
联系人:胡汝勇 联系电话:15058664063  
特此公告

永康市博安安防器材有限公司  
2021年6月25日